VERİMLİ DERS ÇALIŞMA 

Ana, baba ve öğretmenlerin, öğrenciden genel beklentisi, onların "derslerine çok çalışıp, başarılı olmaları" yönündedir. Beklenti böyle olunca başarısızlığın nedeni, "yeterince çalışmamak" olarak görülmekte ve öğrenciden sürekli daha çok çalışması istenmektedir. Oysa gerekli olan "Bilinçsizce çok çalışmak" değil;  “verimli ders çalışma” yollarını iyi bilerek ve bunlardan gereğince yararlanarak etkili çalışmaktır. Bu bakımdan düşünülürse öğrencinin ders çalışmak için ayırdığı zamanın verimli olabilmesi için zamanını etkin ve doğru kullanılması gerekmektedir. 
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Öğrenmek ve öğretmek için birçok yol vardır. Herkes öğrenebilir ama herkes aynı şekilde öğrenmez. Bütün çocuklara uyan bir öğrenme stili yoktur. Bu nedenle önemli olan ilk şey öğrenciye uygun olan ders çalışma yöntemini seçmektir.

Görsel Öğrenme Yeteneğine Sahip Olan Öğrenciler; Bu öğrenciler tertipli, düzenli, plânlı ve programlı çalışırlar. Ders çalışırken not alma, liste yapma, öğrenilecek bilgileri okuma gibi etkinlikler yapılması gerekir. Kitaplar ve video filmleri gibi basılı malzemelerle öğrenme başarıyı kolaylaştırır. 
İşitsel Öğrenme Yeteneğine Sahip Olan Öğrenciler; yazmaktan çok konuşmayı seven, sohbete bayılan, sese ve gürültüye duyarlı kişilerdir. En iyi öğrenme koşullar şunlardır;

Yüksek sesle konuşma, bir öğretmeni dinleme, küçük ve büyük grup tartışması yapma, çalışma yerinde fon olarak sözsüz müzik dinleme.
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Ders  çalışırken yerinden 
kalkıp hareket etmek ister. Öğrendiklerini tekrarlarken belki de hoplayıp zıplayacaktır. Bu zekâ alanı gelişmiş olan öğrenci bir üçgenin özelliklerini, hareketlerle gösterilen bir oyun içerisinde çok daha iyi kavrayacaktır.
Dokunsal Öğrenme Yeteneğine Sahip Olan Öğrenciler; Kinestetikler kadar hareketli olmamakla beraber, dokunsal zekâya sahip olan öğrenciler öğrenmek için ellerini kullanmak zorundadırlar. Eline aldığı şeylerle çalışmayı sever. Kendi hızı ile ilerler. Sınıfta aldığı notları evde yeniden yazma, çalışma sırasında sürekli küçük notlar alma öğrenme sürecini kolaylaştıracaktır. 
Verimli ders çalışma yollarını öğrenmek isteyen öğrencinin, önce nasıl bir öğrenme becerisine sahip olduğunu bilmesi gerekir. Daha sonra verimli ders çalışma konusunda olumlu alışkanlıklar kazanmaya kararlı ve niyetli olması gerekir. Buna karar verdikten sonra ders çalışmasını aksatan ya da kolaylaştıran alışkanlıklarının bir listesini yapmalıdır. Bir yandan listede yer alan olumsuz alışkanlıklarını bırakmaya çalışırken öbür yandan da olumlu alışkanlıklarını pekiştirmek için çaba göstermelidir. Çalışma ve denemeler, olumsuz alışkanlıklar atılıncaya, olumlu alışkanlıklar iyice yerleşinceye kadar sürdürülmelidir.
İsterseniz şimdi de çalışma sırasında uyulması gereken ilkelere bir göz atalım.  

Dersten Önce Uyulması Gereken İlkeler:

· Her öğrenci kendi çalışma ortamına göre bir plan hazırlamalı ve bu plana mutlaka uymalıdır.

· Çalışma metodunu dersin özelliğine göre seçmelidir. Sayısal derslere çalışırken mutlaka yazarak çalışma metodunu uygulamalıdır.

· Ders çalışmaları belli bir yerde sakin bir ortamda bir masa üzerinde yapılmalıdır.
· Ders araç ve gereçlerini çalışmaya başlamadan önce hazırlamalıdır. Araç ve gereç, ihtiyacı olduğunda temin edilmeye çalışılırsa hem zaman kaybına hem de dikkat dağılmasına neden olur.

· Çalışmaya psikolojik olarak hazır olmayan kişi problemlerinden kendisini soyutladıktan sonra çalışmaya başlamalıdır.

· Öğrenmeyi aralıklarla yapmalı, bu aralıklarda dinlenme, gezinti, söyleşi ve müzik ile yapılabilir.

· Çalışılan konu kendi başına bir bütün değilse, geçmiş konular gözden geçirilmelidir.

· Sözel derslere çalışılırken ana düşünceleri dile getiren anahtar kelime ve cümleler tespit edilmeli gerekirse renkli kalemle altları çizilmelidir.

· İşlenecek konu dersten önce çalışılmalı, anlaşılmayan yerler tespit edilerek derse girilmelidir.

· Ders çalışılırken motive olunmalı, televizyon karşısında veya yatarak çalışmanın etkinliğini azaltacağı unutulmamalıdır.

· Çalışırken bir cevabı ezberlemek yerine konuyu anlamaya dikkat edilmelidir. 

· Sözel bir derse çalıştıktan sonra matematik ve fenbilgisi gibi sayısal bir derse çalışılmalıdır. 


Ders Esnasında Uyulması Gereken İlkeler:

· Sınıfta dersler iyi dinlenmeli, ders sırasında başka şeylerle meşgul olunmamalı, anlamadığı yeri anında öğretmenine sormalıdır.

· Öğretmen dersi anlatırken üzerinde durduğu noktalar ve sınıfa yönetilen sorular not edilmeli ve sonra tekrar çalışılmalıdır.

· Tahtaya yazılan bilgiler ve problem çözümleri dikkatli bir biçimde deftere geçirilmeli ve kontrol edilmelidir.
· Derslerde devamsızlık yapılmamalı, eğer zorunlu olarak yapılmışsa o dersteki konu arkadaşlardan öğrenilmelidir.
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      Kinestetik Öğrenme Yeteneğine Sahip Olan Öğrenciler; daha az tertipli daha az plânlı ve daha az programlı çalışırlar. Kinestetik zekası gelişmiş olan bir öğrenci öğrenirken sessizce yerinde oturarak öğrenemez.





Çalışırken bir cevabı ezberlemek yerine konuyu anlamaya dikkat edilmelidir. 


Sözel bir derse çalıştıktan sonra matematik ve fenbilgisi gibi sayısal bir derse çalışılmalıdır. 
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