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Rehberlik Nedir?
Rehberlik bireye; kendini tanıması, problemlerinin çözümü için gerçekçi kararlar alabilmesi, duygu ve düşüncelerini özgürce ifade edebilmesi, çevresiyle dengeli ve sağlıklı bir uyum içerisinde kendini gerçekleştirmesi için uzman kişilerce yapılan psikolojik yardım sürecidir.
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Amacımız:
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Öğrencilerimizin, gelişim süreci içinde karşılaştıkları güçlükleri çözmelerine yardımcı olmak ve kendi kapasitesini tanıyan, iletişim becerilerine sahip, özgür, çevresine duyarlı, atılgan, yaratıcı bireyler olarak yetişmeleri için onlara yol göstermektir.

İlkelerimiz:
· Gizlilik 

· Koşulsuz kabul 

· Koşulsuz saygı 

· Gönüllülük 

· İşbirliği 


Çalışmalarımızın Kısa Bir Özeti:
· Öğrenciyi tanımaya yönelik teknikler uygulama 

· Öğrencilerle bireysel ve/veya grup danışmaları 

· Aile ile bireysel ve/veya grup görüşmeleri 

· Ailelere çeşitli konularda seminerler verilmesi veya organize edilmesi 
· Öğrencilerin kendi özelliklerini ve meslekleri tanımalarına yönelik mesleki rehberlik 

· Öğretmenlere çeşitli konularda rehberlik edilmesi, ihtiyaç duydukları konularda seminerler verilmesi ya da organize edilmesi. 

· Okulumuzun eğitim ile ilgili yeni gelişmeler ve araştırmalar konusunda sürekli yenilenmesi amacıyla üniversiteler ve diğer ilgili kurum ve kuruluşlar ile temas ve bilgi akışı sağlanması. 
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Rehberlik Hizmetiyle İlgili Bazı Önemli Hususlar;
· Rehberlik hizmetlerinin bireyin her sıkıntıya düştüğünde ona kol kanat germek gibi bir anlayışı yoktur. 

· Rehberlik bir ders ya da disiplin görevi değildir. 

· Rehberlik her türlü problemi hemen ve tek başına çözebilecek sihirli bir güç değildir. 

· Rehberlik bir şikâyet merkezi değildir.
· Rehberlik bilimsel ve profesyonel bir yardım sürecidir. 

· Rehberlik servisi sadece sorun paylaşmak için değildir. Çeşitli konularda bilgi de alabilirsiniz. 

Grup Rehberlik Etkinlikleri:
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Oryantasyon Çalışmaları: Birinci ve altıncı sınıf öğrencilerinin okul ortamına oryantasyonuna yardımcı olacak çalışmalar gerçekleştirilecektir. İdari birimlerin, okulun bölümlerinin ve okul kurallarının tanıtılması, rehberlik servisinden ve çalışmalarından haberdar olması için öğrencilerle sene başında bilgilendirici çalışmalar yapılır.

Atölye Çalışmaları: Öğrencilerin çeşitli el becerileri kazanmasını amaçlayan beceri grubu çalışmaları sayesinde rehber öğretmen öğrencileri hem daha yakından ve doğal bir ortamda gözleme fırsatı bulacak, hem de çocuklar ile bire bir konuşma fırsatı olacaktır. Ayrıca bu grup çalışmaları ile çocuklar pek çok değişik ürün de ortaya koyacaktır.
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Rehberlik Servisine Başvurabilmek İçin;
· Öğrenci, rehberlik servisine başvurduğunda öğrencinin durumu ile ilgili farkındalığı arttırmak için görüşmede bulunulur. Öğrenci, sorununu çözme sorumluluğunu üstlenmek durumundadır. Gerekli görüldüğü durumlarda öğrenci bireysel psikolojik danışmaya alınır. Psikolojik danışman, öğrencinin sorunu çözme çabasını alanının bilimsel yöntemleri ile destekler. Psikolojik danışman görüşmeyi kaydeder, bu kayıtlar rehber öğretmenin kendisinde gizli kalır. 

· Velilerde öğrencinin gelişimi ile ilgili danışma alabilir, bu durumda mutlaka önceden randevu alınmalıdır. Randevu için okul sekreterliğine not bırakmanız yeterlidir. Adınızı telefon numaranızı sekreterliğe bıraktığınızda, rehberlik servisi sizi randevu vermek için arayacaktır. Dilerseniz e-mail ile de ulaşabilirsiniz. 

· Öğretmenler öğrencileri ile ilgili problemleri rehberlik servisine getirmeden önce öğrencinin durumunu, sorunun ne gibi durumlarda yaşandığını ve daha önceden sorunu aşmak için kullandığı yöntemleri içeren bir raporla rehberlik servisine başvurur. 
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